

2023年9月12日 星期二

第776期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

公安周刊



对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

加大警力投入 强化显性用警 提升巡逻广度 拓宽宣传渠道

我省公安机关夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动扎实开展

河北法制报讯 (记者 张志青)9月8日至10日,按照公安部部署安排及省公安厅党委要求,我省公安机关组织开展了夏夜治安巡查宣防第三次集中统一行动。

全省广大民警切实加强对重点街面、路段、部位、场所、通道、水域的治安巡查宣防,有效震慑违法犯罪,净化治安环境。行动中,我省共出动警力112239人次、巡逻车辆33802辆,发动组织群防群治力量123518人次,确保了全省社会治安大局稳定,给群众实实在在的安全感。

行动中,全省公安机关持续加大警力投入,采用武装巡逻、徒步巡逻、亮灯巡逻等多种形式,最大限度将警力投放街面,开展有重点、有效果、有力度的巡逻工作。石家庄市公安局利用步巡、车巡、无人机空中巡、带犬巡,突出商圈、夜市、特色街区、车站、广场等夜间人员密集场所,深入开展夏夜巡查

行动。沧州市公安局依托警务站、派出所、交警中队和社区警务室,确定盘查点位、必巡线和必到点,提高重点部位见警率。我省公安机关进一步强化夜间重点部位显性用警,突出广场、商圈、夜市和特色一条街等夜间人员密集场所的同时,将警力向夜间有“晚自习”等教学活动的学校周边倾斜,重点加大“着装”巡逻和驻守徒步巡逻频次,增强震慑力、控制力。秦皇岛市公安局采取人员定点驻守、车巡与步巡相结合的方式,在早中晚上下学高峰时段提前半小时到岗,配合学校安保人员做好学生入校、放学秩序维护、车辆疏导等工作,加大学校周边巡逻管控和劝导力度。

在统筹巡特警、交警、派出所、武警等专业力量和无人机等科技力量的基础上,各地公安机关发动辖区机关、企事业单位干部、村居干部和志愿者等社会力量,积极拓宽宣传渠

道,营造良好的舆论氛围。唐山市公安局在演唱会入场通道设置宣传展板,现场采用有奖问答、发放礼物、发放宣传材料的形式,深入宣传公安机关在打击电信诈骗、禁毒等方面的工作战果。秦皇岛市公安局结合“五防”等防范重点,深入防范重点部位、治安复杂地区和防范薄弱地区,利用宣传标语、自媒体等媒介,集中开展宣传教育工作,切实增强群众防范意识,提升自救能力。保定市公安局制作夜经济和餐饮娱乐场所《打架斗殴处置明白纸》《民警提示卡》等宣传单,广泛张贴、分发。

据介绍,此次行动,我省公安机关共检查车辆168790台次,检查场所43391个,巡查重点部位15717个,排查整改各类安全隐患4231处;设置宣传点3144个,发放宣传资料33.9万余份;查处酒驾1195起,查处醉驾277起,查处炸街扰民事件50起。

石家庄交警多项服务优化营商环境

河北法制报讯 (记者 张世杰)近年来,石家庄市公安局交通管理局积极践行“党有所指、民有所需、警有所应”工作理念,全警动员,创新服务,全心全意为广大人民群众和企业创造安全畅通出行环境和便捷高效的窗口服务环境,全面助力营造一流营商环境。

石家庄交警积极推行柔性执法,落实《改进执法三项清单》(“严重违法严查清单”“首次违法警告清单”“轻微违法免罚清单”),实现宽严相济、重教轻罚。今年以来,全市轻微违法处罚量同比减少82.5%。为解决市民停车难问题,市交管局推出了10分钟内免罚措施。为促进社会经济发展,保障群众出行方便,石家庄市研究推出《疏堵保畅十项举措》,提高路面见警率和管事率,市区早晚高峰平均拥堵指数由原来的2.1以上下降至目前1.7左右。

为吸引外地投资者来石兴业发展,石家庄交警取消工作日早晚高峰时段外埠号牌载客汽车禁止通行二环路以内道路的规定,外埠号牌载客汽车在市区道路适用与本市车辆一致的通行政策。今年1月9日,市交管局发布通告,进一步便利货车在市区道路通行,保障物流畅通、服务经济社会发展。

着眼持续优化政务服务,便利企业和群众生产经营与创业,市交管局实现查验车辆、业务办理、选号交费、取牌上牌等环节“一条龙”“一站式”服务,让车主不再来回奔波。该局大力推进减环节、减材料、减时限措施落实,推进18类业务“一证”即办、车驾管业务“一窗通办”,建设24小时自助车管所;推进业务向县级车管所下放,推出便利深化车检改革、优化车检服务等系列改革措施;推进就近即办,车驾管业务向社会代办服务机构延伸。截至目前,全市共有代办交管业务服务网点500多家,方便群众就近办理,实现了少跑快办。

为全面强化窗口服务,市交管局实行首问负责制,实现一窗受理、一窗通办、一窗办结;在市、县两级车管所开辟车驾管业务自助办理区;主动延伸服务时间,车驾管窗口周六不休息制度,做到“群众的事办不完不下班”。

该局成立民意中心,整合12345热线、12123交管语音服务等服务渠道和网上民意平台,打造线上线下深度融合、前台后台无缝衔接、网联网下良性互动的民意实体工作格局,为群众解难题办实事。今年5月民意中心成立以来,已收到群众民情民意136590条,办结率达96%,受到群众好评。



近日,冀中公安局任南分局以井下社区消夏晚会为契机,组织民警现场开展防范电信网络诈骗宣传活动,向群众介绍了电信网络诈骗的类型、常见的诈骗手法和防范应对措施等,并教育群众提高警惕。图为活动现场。
贾美娜 摄

沧州警方成立失联人员查找中心 半年来找到百余名失联人员

河北法制报讯 (记者 张志青)沧州市公安局依托“情指行”一体化指挥中心,于3月份设立失联人员查找中心,对人员失联警情接报即查、有求必应,半年来找到百余名失联人员。

该失联人员查找中心24小时专人值守,对110接报的人员走失、失联等警情,在调警处置查找的同时,高效指导出警民警快速开展人员查找工作,让一线民警真正感受到不是一个人在战斗。同时,警务机制变革提升全警战斗力,提升群众安全感、满意度。

7月30日23时许,沧州市

公安局失联人员查找中心接求助称,盐山县13岁女生李某因与家人怄气,当天上午独自离家。家人报警后,盐山县公安局巡逻民警在当地寻找4小时未果,请求市公安局失联人员查找中心帮助寻人。市公安局失联人员查找中心值班民警了解了孩子的基本信息后,迅速展开查找。由于夜间视线不佳,公共视频也不太清晰,查找难度很大。民警仔细分析每一张图片,经过大量工作,最终确认了李某的出行路线。随后,市公安局失联人员查找中心第一时间就近指派执勤警力进行寻找。最终,民

警在李某的同学家中找到了她。

据了解,2022年以来,沧州市公安局深入贯彻公安部、省公安厅部署要求,积极争取市委、市政府支持,全力组织推进“情指行”一体化指挥中心建设,设置指挥调度、警务巡逻、风险处置等6大功能区,并将中心建设融入智慧城市发展大局,高度集成各警种部门警力资源、信息数据,最大限度提升多警种合成作战水平。该失联人员查找中心即依托“情指行”一体化指挥中心资源手段集成优势设立。

邱县辅警深水中勇救落水女孩

□ 石延华

9月3日5时20分,邱县公安局城区派出所电话骤然响起,群众报警求助称有女孩落水。

警情就是命令,时间就是生命。值班所长李海军带领民警辅警拿起救生衣,驱车火速赶往现场,同时联系消防救援大队和医院救护车支援。5分钟后,民警辅警到达位于县城育新街南段路西的护城河南岸,有几名群众正在围栏边不知所措,河中不见人影。

情况危急,救人要紧。辅警杨志波自告奋勇:“我精通水性,让我下去。”说着他脱掉警裤,跨过栏杆,一跃跳入水中。据杨志波事后介绍,当他跳到水中时,一下被水没过了头顶,感觉河水有三米多深。凭借较好的水性,杨志波迅速游动浮出水面,查看周围情况,没有发现落水者动静。时间一分一秒地过去,他判断落水者的大概位置后,深吸一口气,一个猛子

扎进水中开始寻找,河水混浊,水里什么也看不清,还险些被水草缠住脚。后来,他看到前方水域水面上在冒气泡,便看准位置,立即游了过去。在水中,他用一只手抱住落水者的腰部用力将其托举出水面,奋力向岸边游去。河岸陡峭,距水面有两米多高。此时,消防员及时赶到现场,快速放下消防梯和救援绳,然后用绳固定住女孩的身体,大家合力将女孩救上岸。

此时女孩已昏迷,只有微弱的呼吸。在家人的紧急救护下,女孩吐出了一些水和异物,后来救护车赶到将女孩送医救治。据了解,女孩今年17岁,目前已脱离生命危险,正在医院恢复中。

“当时情况紧急,自己平常游几百米感觉很轻松,结果救人和游泳完全不一样,所以也喝了几口水,幸好大家合力将落水女子安全救上岸。”杨志波说。



图为施救现场

加强源头治理 狠抓打防管控

廊坊公安打击治理
电信网络诈骗犯罪成效显著

河北法制报讯 (张永明)9月7日,廊坊市召开打击治理电信网络诈骗犯罪工作新闻发布会,今年以来,廊坊市公安机关共破获电信网络诈骗案件420余起,打掉收贩“两卡”团伙42个,处理涉“两卡”人员4600余人,全力守护人民群众的“钱袋子”,为全面优化营商环境提供了坚强有力保障。

针对当前电信网络诈骗犯罪出现的新变化、新特点,廊坊市公安机关坚持“以防为主、打防结合”的重要方针,加强涉诈源头治理工作,狠抓打防管控各项措施和行业监管主体责任落实,以前所未有的力度深入推进各项打击治理工作,推动打击治理电信网络诈骗犯罪工作取得新进展、新成效。

廊坊市公安机关将打击治理电信网络诈骗工作作为深化“我为群众办实事”的重要举措,统筹资源力量,紧盯损害群众利益的高发类案和大要案件,出重拳。为加强源头管控,廊坊市公安局将科技手段与防范治理深度

融合,推动银行、电信运营商建立涉“两卡”违法犯罪风控模型,组织银行机构拦截可疑交易1.1万笔,全力构筑防止群众被骗的“防火墙”。自今年6月份夏季治安打击整治行动开展以来,廊坊市接收涉诉“两卡”线索同比下降16.8%。

压实属地责任,重点行业实现齐抓共管。依托廊坊市打击治理电信网络新型违法犯罪局际联席会议机制,实行涉诈重点地区和行业约谈警示、红黄牌警告和挂牌整治制度,推动将管控治理工作纳入平安建设重要内容,强力推进源头管控和教育劝返等工作。

此外,廊坊市强化宣传预警,深入开展“全民反诈”集中宣传活动,组织反诈宣传进社区、进农村、进家庭、进学校、进企业“五进活动”,着力构建覆盖全市的反诈宣传体系。廊坊市公安局在新媒体平台开通官方政务号,及时发布预警信息,通报典型案例,发布警情提示,揭露诈骗手法,进一步提高防骗知识触达率。

定州公安创新服务模式

户政业务咨询
走进网上直播间

河北法制报讯 (杨煜)“3周岁的孩子可以办理身份证吗?”“我在定州住的公租房,可以把户口迁过来吗”……9月7日20时,定州市公安局举办首场户政业务专场直播,该局治安管理大队民警做客“定州公安”抖音直播间,面向网友开展首次直播,在线回答网友咨询的户籍业务问题。

近年来,定州公安持续推进深化放管服改革,坚持为群众和企业把实事办好、好事办实,规范办事流程,为群众提供快速、便捷、高效的户政服务。随着社会的发展,定州市公安局户政业务量也持续上涨,月平均办理户政业务已达到10000余件。为了应对日渐提升的户政业务需求,定州公安推出了一系列措施,包括在六个派出所增设了临时身份证受理点,方便群众就近办理临时居民身份证。结合该市实际,制定下发了《定州市公安局户口登记管理工作实施细则》《关于农村地区户口迁移的实施细则》,做到了办理户政业务规范化、制度化。依托“冀时办”,开通了亲属关系证明、身份证丢失补领、居民身份证号码更正证明、无犯罪记录证明、流动人口登记网上办理,实现了群众“一次都不用跑、不出门就能办事”。“定州户政”微信服务号提供身份证丢失补领业务、重名查询和身份证办理进度查询。

为了更加高效、直观、集中地解答各类问题,定州公安决定使用当天下热的网络直播方式来与群众互动。直播预告发布后,众多网友大呼“户政业务竟然也有直播了”“我一定来,不见不散”。

经多方筹备,9月7日20时,定州公安上线直播。一开场,直播间内众多网友便直呼:“这种咨询问题的方式太方便了。”持续四十分钟的活动中,直播间始终人气高涨,网友们与户政工作人员就“想给孩子改名字需要什么手续”“参军入伍了,户口怎么注销”“离婚了,孩子怎么变更为母姓”等各类提问互动不断,并得到解答,共有超过1.7万人进入直播间观看,取得了良好效果。